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Vážení spoluobčané,
v dnešním úvodním slově starosty obce bych se chtěl 

zaměřit na objasnění situace jak jsou hrušovanští občané 
informováni o životě v obci a o tom, jaké akce obec 
připravuje, kdo a jakým způsobem je bude zabezpečovat.

A proč jsem si toto téma pro dnešek vybral? 
Odpověď je alespoň dle mého názoru složitější, než se 

na první pohled zdá. V zásadě se mi jeví, že čím dál více 
se uchylujeme od aktivního zapojení po pasivní přijímání 
informací.

Málokdo již asi ví, že účast veřejnosti na řízení života v obci je dokonce dána 
zákonem a to, že jednání zastupitelstva obce, které rozhoduje o všech rozhodujících 
věcech života v obci jsou ze zákona nejméně 4x ročně a musí být přístupna veškeré 
občanské veřejnosti.

Nyní se alespoň krátce zastavím u dané myšlenky, proč si myslím, že přecházíme 
od aktivního zapojení k pasivnímu přijetí výsledku.

Samozřejmě, že z každého jednání zastupitelstva je přijímáno usnesení, tedy 
rozhodnutí, které je následně zveřejňováno, ale nikdo se již z tohoto usnesení 
nedoví, proč bylo přijato právě takto. Jaká složitá jednání tomuto rozhodnutí 
musela předcházet a jak je mnohdy těžké až neřešitelné najít taková řešení, která 
obci nejvíce vyhovují, a to ať již z pohledu k tradicím obce, zvyklostem, o jaký okruh 
spoluobčanů se jedná, ale také o finanční náročnosti a možnostech obce. A přitom 
všem je třeba respektovat všechny zákony, předpisy, nařízení atd. všech ostatních 
orgánů a třeba i majitelů a provozovatelů všech inženýrských sítí  v obci. Toto 
vše ale musí zastupitelstvo obce respektovat a rozhodovat až na základě poznání 
skutečného stavu. 

Proto — a v poslední době je to čím dále častější jev, i přesto, že je program 
zveřejňován — se jednání zastupitelstva mnohdy nezúčastňují ani ti, kteří jsou na 
rozhodnutí zastupitelstva přímo závislí a ani ti, kdo by mohli svoji účastí, ale hlavně 
i znalostmi, být členům zastupitelstva nápomocni při jejich rozhodování.

Dále je také velmi často diskutováno, zda spoluobčané jsou dostatečně informováni 
o životě v obci.

Samozřejmě, že nikdy nebudou všichni spokojeni, ono to snad ani nejde, protože 
se mnohdy spoluobčan dostane do situace, kdy okamžitě potřebuje určité informace 
a najednou neví, kde je okamžitě vzít.

Slovo starosty


